

服务保障 G20 红十字应急救护培训火热进行中

今年9月，杭州将迎来举世瞩目的G20峰会。为广泛宣传“人道、博爱、奉献”的红十字精神，进一步增强广大民众的自救互救意识和能力，近期，全省各级红十字会正紧锣密鼓地开展应急救护培训“五进”活动，全力服务保障峰会的召开。

杭州

日前，杭州市红十字会联合杭州出租汽车集团启动“服务G20千名的哥的姐救护技能大培训”活动。杭州市红十字会党组成员、副会长何校生为杭州出租汽车集团“杭州市红十字出租车志愿服务基地”授牌。

活动当天，救护培训师为学员们系统地讲授了止血包扎、骨折固定、心肺复苏等急救技能理论知识，还邀请每名学员上台进行实践操作。红十字救护培训师还对学员的救护技能操作进行现场纠正和指导。据了解，杭州市红十字会将在6月底前，对出租汽车集团下属的和谐、华旅、之江、大众、客旅等五大出租汽车公司的1000名出租车司机进行应急救护技能培训。

“你腿部受伤了，请躺着别动，我给你包扎。”这是发生在杭州市富阳区红十字应急救护培训班上的一幕。当天，渌渚镇山塘水库管理员和部分巡防队员共51人参加了培训。区红十字应急救护培训师运用模拟人等教具，一边示范一边讲解外伤止血、骨折处理、心肺复苏等应急救护的操作步骤和动作要领。在场学员通过认真听讲和实践摸索，掌握了日常生活中的简易常用急救技能。截至目前，该区红十字会已在里山、渌渚、永昌、渔山等乡镇相继开展了红十字应急救护培训。

近期，下城区红十字会联合浙江工业大学开展“浙江工业大学G20志愿者红十字应急救护培训”活动。通过小班化教学，为G20峰会志愿者进行专门培训。先后组织开展培训22场次，473名峰会志愿者经考核合格获颁红十字救护员证书。

拱墅区红十字会联合上塘街道、明德小学、浙江大学城市学院开展应急救护知识普及培训。区红十字会救护培训师为明德小学的221位师生讲授现场救护及夏季溺水急救等知识。还组织浙江大学城市学院学生进行了心肺复苏、创伤包扎等救护技能培训。

江干区红十字会策划开展“学急救、保平安、服务G20”红十字救护员培训，先后选派红十字救护师资走进安监系统、下沙企业，向安监、企业一线生产工作人员传授应急救护知识和技能。



宁波

6月5日，宁波市红十字会在天一广场举行了自动体外除颤仪(AED)捐赠仪式。爱心企业爱森森(香港)医疗发展有限公司(上海晨誉生物科技有限公司)通过宁波市红十字会捐赠了6套AED，将安装在宁波轨道交通主要站口。为助力G20杭州峰会，更好地保障市民公共安全，宁波市红十字会设立了AED救护普及项目，着力提高全市公共场所AED配备率，普及AED使用技能。自AED救护普及项目设立一个月以来，共有四家爱心企业和机构捐赠款物，将有23台AED陆续安装到宁波栎社机场、火车站、地铁站等人流密集的公共场所。

6月17号，宁波市江东区在宁波白鹤小学举行第二届中小学生应急救护技能比赛，全区21所中小学22支队伍参加。现场评估、自身防护、呼叫救援、评估伤情、调整体位、判断呼吸、胸外按压……各学校代表队在老师的带领下到位迅速、救援及时，表现出良好的应急救护技能水平。最终，江东实验二小和曙光中学代表队分获小学组和初中组等奖。

6月21日，江北区红十字会组织救护培训师，为全区47个部门100名党员开展应急救护技能专项培训。红十字救护培训师详细地为大家讲授了心肺复苏、创伤救护四项技术等知识，并手把手教授学员心肺复苏的操作要领。江北区红十字会还组织开展救护培训进企业活动，宁波新胜中压电器有限公司的50位一线工人接受了急救培训。

新昌县红十字会联合消防、公安、酒店、街道社区等相关单位和部门，开展“护航G20·应急救护培训进消防、进公安、进酒店、进社区”活动，为消防官兵、一线民警、协辅警、酒店工作人员、社区居民提供应急救护培训服务。

湖州

为增强该市南浔区公安干警的应急救护能力，提升G20峰会安保工作综合能力，6月中旬，南浔区红十字会联合区公安分局对全区60余名公安干警开展了红十字救护员培训。根据公安系统的行业特殊性，区红十字会采用积分制和小班化授课方式，学员们根据自己实际情况选择学习时间，累计完成16个学时并通过考核即可取得红十字救护员证书。

6月安全生产月期间，吴兴区红十字会组织应急救护师资先后走进中机南方、安达汽配、金洲管道等49家企业，为企业一线员工讲授心肺复苏、紧急避险与逃生、常见急症处置等急救知识。

绍兴

为切实增强一线民警的警务实战技能，打赢G20峰会安保攻坚战，进入6月以来，绍兴市红十字会与绍兴市公安局联合，对全市一线公安民警、协辅警等开展红十字应急救护技能培训。培训侧重于针对性的实战技能训练，精心设计了以心肺复苏(包括AED的使用)、创伤救护基本技能(止血、包扎、固定、搬运)、溺水急救等项目为主的一系列基本技能操作课程。

新昌县红十字会联合消防、公安、酒店、街道社区等相关单位和部门，开展“护航G20·应急救护培训进消防、进公安、进酒店、进社区”活动，为消防官兵、一线民警、协辅警、酒店工作人员、社区居民提供应急救护培训服务。

舟山

“我以前以为这都是医生的事，

真是狭隘了。今天学了包扎、止血、固定的操作，接下来还要学习心肺复苏，这些都让我们在面对突发情况时不会手足无措，不仅能自救，或许危急关头还能救人一命。”科技局的朱先生边练习边感叹道。

为进一步提升新区干部应急处突能力，服务舟山群岛新区建设，舟山市红会联合市直机关工委、市文明办、市人力社保局、市机关事务管理局开展“学急救 强技能 救护培训进机关”活动，多措并举将应急救护知识送进全市各机关、企事业单位、社会团体等。活动开展以来，各单位高度重视，积极组织人员报名参与培训，已有新区办、市发改委、市文广新闻出版局等55家单位600余人报名。

6月7日，首期培训班57名机关工作人员系统学习了现场心肺复苏、现场创伤救护、常见急症和意外伤害现场救护等知识技能。

丽水

松阳县红十字会联合县妇联开展“情暖外来采茶女，助力松阳茶飘香”活动，为该县茶叶主产地的采茶女开展救护知识普及活动。

庆元县红十字会组织应急救护师资为县义工协会会员开展以心肺复苏、创伤救护为主要内容的专项救护技能培训。

6月17日，青田县红十字会联合县城市公交公司举行突发事件应急演练。此次演练活动模拟公交车内突然发生燃烧，要求驾驶员在规定时间内按照预定方案第一时间展开处置，安全靠边并停车疏散乘客，对受伤的乘客进行现场应急救护。据悉，参加演练的所有驾驶员，事前全部参加了县红十字会的救护员培训，并取得了救护员证书。

本报综合报道

信息点击

杭州:陈红英批示学习推广临安红十字工作经验

□通讯员 童音

近日，杭州市副市长、红十字会会长陈红英在临安市政府报送的《临安市着力构建服务型红十字基层组织网络》专报上作出批示：“临安市红十字会工作的‘三三三’可学可推广，请市红十字会充分发挥典型引路的示范作用，结合各地创造的经验，完善和提升我市的红十字会工作”。

近年来，临安市按照“平台搭起来、基地建起来、机制转起来、特色亮起来”的工作思路，以争创省级

“红十字工作示范县(市、区)”为抓手，以建立健全镇(街)红十字组织建设为重点，加快红十字基层组织网络建设，纵向到底，横向到边，扩大红会工作的渗透力。

临安市红十字会“三三三”的工作做法主要指：健全三大机制。即健全领导机制、健全政策机制、健全考核机制。夯实三大责任。即夯实市级主导责任、夯实镇街主体责任、夯实村级建设责任。构建三大网络。即构建部门组织网，实现“借船出海”；构建急救培训网，实现“借梯登高”；构建国家项目网，实现“借题发挥”。

宁波:价值220余万元“六一”礼物关爱特殊儿童

□通讯员 张志平

博爱甬城APP爱心平台5月启动以来，器官捐献者子女助学项目获得了爱心人士的高度关注。今年“六一”儿童节，首批8名在甬就读的器官捐献者子女获得了每人1万余元的结对助学金。

与此同时，这个儿童节，宁波市达敏学校的孩子们，收到了运动服、电脑包、文具等价值200元一份的节日大礼包，宁波市聋哑学校的孩

子们也收到了大礼包，奉化市求真学校1000多名孩子收到了节日祝福，奉化市福利院的孤儿们收到了用于购买节日礼物的5000元慰问金，恩美儿童福利院、象山县儿童福利机构的孩子们也收到了1.5万元节日慰问金……

今年儿童节前后，宁波市红十字会筹措220余万元救助款物，慰问了全市2万余名民工子弟学校学生、残障学校和福利院儿童，以及在甬就读的器官捐献者子女。

绍兴:设立“助学支教‘惠风行动’”博爱资助项目

□通讯员 王佳

6月7日，民盟绍兴市委和绍兴市红十字会联合设立“助学支教‘惠风行动’”博爱资助项目，民盟绍兴市委专职副主委陈国芬，市红十字会执委副主任、副会长徐泳作为双方代表签署项目协议。

6月7日，首期培训班57名机关工作人员系统学习了现场心肺复苏、现场创伤救护、常见急症和意外伤害现场救护等知识技能。

丽水

该项目是红十字会联合部门开展助学的一项举措，也是民盟聚资用

资开展社会服务工作的新探索，目前已筹得首笔资金15万元，资金将专

款用于该市山区、农村条件艰苦学校的硬件改善和困难学生的结对帮扶等公益活动，同时双方还将共同开展现场救护培训等红十字特色活动。

金华:红十字应急救援队开展水上演练

□通讯员 徐雯

6月3日，金华市红十字会联合市应急办、市防汛办，组织全市红十字应急救援队伍在湖海塘公园开展了一次以水上救援为主要内容的应急救援演练。市委常委、常务副市长金中梁赴现场观摩并检阅了参加演练的全体红十字救援队员。

参加此次水上救援演练的共有东阳、义乌、永康、浦江、武义、金东的红十字救援队，以及市红十字心理救援队和赈济救援队8支队伍。演练的

项目包括水上直升机救援、气垫船救

援、橡皮艇救援、现场心肺复苏急救、心理疏导等10多个项目。

活动现场，金中梁充分肯定此次演练所取得的成绩，同时要求各有关部门、单位和救援队伍认真总结经验，积极探索应急演练新方式、新方法，通过强化事故应急演练，把红十字应急救援队培养成训练有素、指挥科学、反应迅速、战斗力强的民间应急救援队伍，为维护全市经济社会发展、服务保障G20峰会召开作出更大贡献。

江北:梅堰社区39人登记成为造血捐献志愿者

□通讯员 胡琳

区三年已累计献血16.9万毫升，39人成为造血干细胞捐献志愿者。

梅堰社区是一个外来人口集中的社区，居住着来自全国20个省市的近2000名人员。该小区自2014年成立红十字会以来，已经连续创下江北区单次干细胞捐献志愿者登记人数最多和总数最多小区等多项记录。居住在梅堰社区的安徽籍居民冯传杰，在此次活动中和妻子同时登记成为造血干细胞捐献志愿者：“如果别人有需要，我们会毫不犹豫地去捐献！”

东阳:48位医务工作者填写人体器官捐献自愿书

□通讯员 王芳 陈勇

6月17日，东阳市中医院骨科副主任医师罗珉在医院微信群中转发了一则消息，“6月15日晚，上海长海医院进修医生宋巍不幸突发脑溢血离世，他的一个肝脏、两个肺脏、两个肾脏、两个眼角膜和皮肤组织在素不相识的患者身上‘复活’，共挽救了4名病患的生命，让2名病患重见光明。”这则消息一经发出，引起巨大反响。

东阳市中医院放射科医师马苗妙在群里第一个回应。“很早就有捐献器官的打算了，刚好借这次机会

回家与家人商量了一下，父母都表示理解。”马苗妙笑着说。不过，她没想到，自己在单位微信群中留的一句话，引起了同仁们的共鸣。“算我一个，能再利用也是好事。”很快，微信群中就有人回应。截至目前，东阳市中医院共有48名医务工作者自愿报名填写了器官捐献自愿书。

“每一例人体器官捐献实现的背后，都是艰难的心路历程，也都充满着爱的感动。”东阳市红十字会秘书长李晓媚说，东阳市中医院员工们的行动，是医者仁心的极致体现，也将对该具器官捐献工作产生极大的正面影响和激励。

一场艰难的雨夜搜救 央视报道衢州市红十字救援队成功解救13名遇险驴友

良好的植被、遍布的溶洞、保存完好的原始森林和原始次森林，给横亘于衢州北部的千里岗山脉增添了几分神秘，成为众多驴友向往的探险之地。6月18日，持续的大雨让整条千里岗笼罩在一片雾气之中。当天，一群驴友的进入，打破了这片原始森林的平静。

一个断断续续的求助电话

6月18日下午5点左右，衢州市110指挥中心接到一个求助电话，电话里传来一名女子的声音：“我姓王，我们是从杭州来的，一行有13人，在三十六湾这里迷路了，有洪水，下不来了……”

值班民警还没来得及细问，电话就断了，然后就再也打不通。

情况紧急！由于不清楚三十六湾具体所处位置，接警派出所一边迅速与相关部门协调联系，寻求支援，一边派出3名民警携带救援设备迅速赶往白塔新村进行搜救。

应急响应机制随即启动，大批增援救援力量开始向山脚下的灰坪

乡集结……

衢州市、衢江区两级党委、政府高度重视，市委书记陈新、市长杜世源第一时间作出重要指示，要求成立救援指挥部，全力展开救援工作。市委常委、常务副市长赵建林，副市长陈锦标迅速召集相关部门开展集中应急办公，部署指挥搜救工作。

一名诸葛姓和一名方姓驴友事后接受媒体采访。

“这次经历终生难忘，感谢衢州人民，特别要感谢辛苦了一夜的红十字会救援队和消防官兵！”

据了解，在市、区两级指挥部的统一协调下，从6月18日晚上到6月19日凌晨，共有来自红十字会、公安、消防、人武等部门救援人员及乡村干部、民间救援队队员共300多人参与此次救援，红十字应急救援队发挥了重要作用，最终找到了失散人员。

从失联驴友口中得知，在溯溪的时候，另外4人走在前面，这时突然来了大水，他们9人走不过去，于是走散了。

山区手机信号不太好，第一辆通信车开进大麦源地区，可惜没有

本报综合报道